窜被日报

全国首批 浙江首个

海曙入列"未来学校实验区"

海信激光电视 大屏护眼 换代首选

全国副省级城市 党报短新闻大赛

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员 池瑞辉) 昨天,教育部学校规划建 设发展中心与海曙区教育局签订战 略合作协议,这是该中心签署的首 批"未来学校实验区"项目。至 此,海曙正式入列全国首批、浙江 首个"未来学校实验区"。

教育部学校规划建设发展中心 主任陈锋说,按照《中国教育现代 化2035》确定的核心任务,该中 心于2017年10月在全国推出了 "未来学校研究与实验计划",聚 焦基础教育和0岁至18岁青少年 发展,针对未来人才要求,通过 教育理念、策略、技术等全方位 迭代更新,着力推动学校形态变 革,整体促进区域教育现代化发

展水平。围绕绿色、智能和泛在 互联的基础设施;集成、智慧、 因变的新学习场景; 灵巧学习及 创新的赋能场; 开放融合的学习 生态;创新的知识和信息网络拓 扑结构;与人工智能融合的教师-课程智慧系统等六个关键领域建 设,是未来学校有别于传统学校 的整体升级解决方案。

按照协议,海曙的"未来学校 实验区"开展"未来学校行动计 划"制定、"未来学校"研究与实 验课题、"未来学校"校长专项培 训、名优教师专项培训、区域教育 数据化智能化中心建设、"未来学 校"海曙模式推广等11个子项行 动。据悉,2019年海曙区先期实 施"未来学校"校长和名优教师专 项培训等2个项目, 计划三年培养 符合未来学校要求的校长25名、 名优教师150名,打造一批具有区 域代表性和全国影响力的绿色、智 慧的未来学校先导校,着力打造教 育现代化试验田,进一步凝聚海曙 教育新品牌,回应教育惠民的新要

"桥梁管家"

昨天上午, 鄞州区综合 行政执法局下属的市政处工 作人员正在跨鄞县大道立交 桥安装"桥梁智能管 家"——24小时实时监测 系统。数据一旦超过预警 值, 养护人员会立即赶到现 场,采取相应措施,保障桥 梁安全

收监测系统的数据。 (胡龙召 包静琴 摄)

图为检测人员在现场接



村级慈善帮扶基金在全市"开花结果"

全省慈善工作经验交流会(论坛)在甬召开

本报讯 (记者吴向正 通讯员 高鹏) 我市率先开展的"千村慈善 帮扶基金"工程在全市各地"开花 结果",成效显著。截至2018年 底,全市九成以上建制村建立了慈 善联络站和村级慈善基金。这是记 者从昨日在甬召开的全省第十次慈 善工作经验交流会上获悉的。

会上,市慈善总会介绍了我市 '千村慈善帮扶基金 成功经验。2010年初,市慈善总 会总结江北区的先进做法,推出 "千村慈善帮扶基金"工程,动员 各区县(市)慈善总会在一年内争 取建立1000个村级慈善帮扶基 金,得到了各地积极响应,当年 底,全市就建立了村(社区)慈善 帮扶基金1000余个,基金总额达 4.95亿元。2011年, 我市"千村慈 善帮扶基金"工程项目获得第六届 中华慈善奖。此后, 市慈善总会及 时调整"千村慈善帮扶基金"工程 目标,要求争取在全市所有建制村 (社区) 建立慈善帮扶基金。

据悉, 村级慈善帮扶基金一般 依据村(社区)的经济实力,建立 金额不等的慈善帮扶基金。基金的 本金放在村(社区)的财务账户,

每年提取一定比例的资金用作救助 金。经济薄弱的村(社区)慈善帮 扶基金由各区县(市)慈善机构进

近年来,我市各地着力推进 市、区县(市)、乡镇(街道)、村 (社区) 四级慈善组织网络建设。 经过8年的努力,截至2018年底, 全市85个镇乡、69个街道建立了 慈善分会; 共有2450个建制村建 立了慈善联络站,占比98%;共建 立村级慈善基金 2435 个,占比 97.40%。全市建立社区(居委会) 慈善联络站599个,占比94.33%,

建立社区慈善基金451个,占比 71.02%。全市村级(社区)慈善基 金总规模达9.21亿元,实际到账 5.97亿元。

会议对全省下一步慈善工作作 出了部署,要求各地慈善总会在参 与脱贫攻坚、一体化协同、转型发 展、基础建设等方面进一步创新探 索,不断推进慈善事业可持续发

会议期间,与会代表还将实地 考察鄞州区的景秀园、尚蔬园、金 久家庭农场等慈善造血型扶贫基 地。

国家磁材产业计量测试中心首个开放日

专家现场为企业解决两个难题

本报讯 (记者孙佳丽 实习生 吴雨萱 通讯员童晓瑾)"能不能 提供镀层厚度的检测对比数据" "能不能帮忙对接科研院所" …… 在昨日举行的国家磁性材料产业计 量测试中心实验室开放日活动上, 我市磁性材料产业相关企业各抒己 见,提出了磁性材料标准样块溯 源、表磁测试、炉温均匀区测试等 5个计量难题和服务需求。现场,

相关专家就磁性材料标准样块溯 源、厚度小于1毫米小尺寸样品测 试这两个计量难题和服务需求进行 分析并提出解决思路,其余3个难 题将在活动后组织研究解决。

国家磁性材料产业计量测试中 心由原国家质检总局批准依托宁波 市计量测试研究院筹建,于今年1 月22日正式获批建成。昨天是该 中心首次举办面向企业的实验室开

放活动。"对于我们中小微企业而 言,一台高端的测量设备需要两三 百万元,资金压力大,对维护、检 测人员要求也很高,而中心的高端 测量装备向企业开放, 彻底解决了 这一难题。"宁波华辉磁业有限公 司副总经理魏恒斗说。

华辉磁业是一家专业从事磁性 材料研究、生产、应用开发的高科技 企业。记者了解到,该中心前不久为 华辉磁业解决了磁瓦镀层结合力测 试。原来,由于生产需要,华辉磁业想 对磁瓦的镀层结合力测试,然而寻求 多家测试机构无果。中心得知后,第

一时间组织技术力量,利用万能试验 机设备设计专用夹具,不仅改变了行 业内以往只能定性分析镀层结合力 的现状,还为企业在研究镀层结合力 过程中提供了数据支持。

据介绍,该中心投资5000余 万元用于专业计量检测能力建设, 配置了50余套高端的测量设备, 加强具有产业特点的测量测试技 术、测试方法、测量设备的研究和 应用,可以为国家磁性材料产业发 展提供"全溯源链、全产业链、全 寿命周期"计量测试技术服务以及 前瞻性技术研究。

市市场监管局计量处相关负责 人说,目前我市正开展千家民企 "优化计量、提质增效"帮扶活 动, 今年将帮扶企业200家以上, 面向300家以上企业开展测量管理 体系培训,帮助企业解决计量测试 技术难题20个以上。

长三角交通一体化融合初显,宁波地铁"朋 友圈"再升级

7城地铁"通票"来了

本报讯 (记者张燕 通讯员 潘慧敏 水微娜) 宁波地铁"朋 友圈"再升级。昨日,上海、杭 州、宁波、温州、合肥、南京、 苏州7城实现一"码"跨城坐地 铁。目前,宁波市民用宁波地铁 APP可实现"一码"跨城畅行上 海、杭州、温州、合肥4城地铁。

这是继去年12月"沪杭甬" 率先实现交通互通后, 在助力长 三角一体化发展战略、深化长三 角城市交通融合的又一实践。

去年12月,"沪杭甬"成为 长三角交通一体化首批互联互通 城市。随着江苏、安徽正式加 入,长三角"三省一市"交通一 体化新格局轮廓呈现,已开通互 联互通的城市轨道交通运营总里 程超过1480公里,预计年底之前 有10座城市的地铁加入二维码互 联互通,未来还将争取进一步扩 展覆盖长三角其他主要城市地铁。

目前,长三角区域开通异地 乘车服务的用户数近40万人,越 来越多的长三角乘客选择出行 "一码通"。宁波市民只要通过宁 波地铁官方APP, 即可获得跨城 地铁出行便捷支付体验。

中国(宁波)-拉脱维亚 跨境电商港湾项目启动

记者 单玉紫枫 通讯员 甬商

站在拉脱维亚里加港码头, 目送货轮缓缓出港,宁波中基惠 通外贸服务股份有限公司董秘张 卓颖心潮起伏: 这上面搭载的是 其公司负责报关的1425桶拉脱维 亚瑞客油漆,标志着中国(宁 波)-拉脱维亚跨境电子商务港 湾启动后的首次成功交易。

当地时间5月20日,在中国 驻拉脱维亚使馆、拉脱维亚政府 官员、企业界代表及当地媒体代表 的共同见证下,中国(宁波)-拉脱 维亚跨境电子商务港湾启动仪式 在拉脱维亚首都里加举行。通过跨 境电商平台,来自拉脱维亚和其他 中东欧国家的特色产品能够快速 直接进入中国市场。

"拉脱维亚里加油漆涂料工厂 生产的瑞客矿物漆是该港湾项下 交易的首个集装箱货物。集装箱

共装有 1425 桶近 13000 升瑞客油 漆,预计在7月中旬抵达中国。 张卓颖相信,这箱油漆只是一个 开始,在宁波平台的带动下,会 有源源不断的中东欧商品选择宁 波为入口,进入中国。

在今年4月中旬举行的第八 次中国-中东欧国家领导人会晤 期间,我市与拉脱维亚投资发展 署共同签署了《关于合作支持建 设中国(宁波)-拉脱维亚跨境 电子商务港湾的谅解备忘录》,以 促进双方在贸易、交通和物流等 领域的合作。

市商务局相关负责人表示, 宁波具有发展跨境电商的成熟经 验。目前,宁波市保税备货的发 展模式已经取得了良好成效,希望 能推广到拉脱维亚,结合中国(宁 波)-拉脱维亚电子商务港湾项目 的建设,进一步加强与中东欧国家 的双向电商合作,实现互利共赢。

江北区域价值发布会举行

宁波文创港揭开盖头,慈城古县城保护开发 迈入全新阶段

本报讯 (记者徐欣 江北区 委报道组张落雁 通讯员邵家 艳) 文创港新起航, 古慈城再开 发。昨日,以"发现江北、开发 江北"为主题的城市品牌价值发 布会——江北区域价值发布会举 行。作为甬江科创大走廊的重要 组成部分,宁波文创港首批项目 将于今年6月底开工。

宁波文创港规划面积8平方公 里,位于甬江北岸,比邻三江口核心 区,向西连接老外滩,东侧的北高教 园区可提供人才支撑,与周边的姚 江新城、高新区组团形成联动。

此次重点推介的宁波文创港 核心区约1平方公里,北至大庆 北路,南至甬江,西至人民路,

东至江北大河。

核心区是整个文创港的核心 价值、产业聚集的示范先导区, 以运河为界,形成了两种不同的 开发建设思路:运河以西区块由 政府主导,实施"筑巢引凤"计 划,为文创、科创企业的落地打 基础,此区块将于今年6月开 工;运河以东区块实施"引凤筑 巢"计划,将引入地产商和产业 集团实施产城发展布局。

慈城古县城有60万平方米的 传统建筑,是宁波地区保存最完 整、最大的古建筑群。据发布会介 绍,截至4月,慈城古县城累计已 完成投资约66亿元。如今,慈城古 县城保护开发已迈入全新阶段。

做香袋 迎端午



昨天,慈溪市浒山街道浒西社区鲁冰花工作室的义工正在编织香 包、香袋。义工们已经连续第4年为社区80岁以上老人送上粽子和驱蚊 香袋等节日礼物。 (林松根 严龙 摄)

进口增值税税率下调首月

宁波企业享12.3亿元减税红利

本报讯 (记者董娜 通讯员 田雅楠 周斐)"自从今年4月1 日增值税税率下调后, 我们需要 缴纳的进口增值税大幅减少 了。"昨天,粤海永顺泰(宁波) 麦芽有限公司的负责人告诉记 者,单是前几天进口的1000多吨

大麦,就节省了2.4万元税款。 今年4月起,进口货物增值 税税率全面下调。享受增值税改 革的进口货物主要分为两类:一 类税率由16%调整至13%,主要 等;另一类税率由10%调整至 9%,主要包括农产品、天然气、 农用机械、石油液化气等。据宁 波海关统计,4月份宁波企业享 受到减税红利近12.3亿元。 金光食品(宁波)有限公司

包括矿物产品、原油、机械设备

负责人表示,税率下调1个点 以后,公司4月份的进口增值 税额减少了365万元,预计今 年全年缴纳增值税可以减少1658 万元。

向15名被告追偿657万余元经济损失 宁波海事法院受理全国首例海洋动物保护民事公益诉讼

本报讯 (记者董小军 通讯员 王舜毕)5月23日是第十九个"世 界海龟日"。昨天,宁波海事法院受 理了由舟山市人民检察院提起的三 起民事公益诉讼,索赔总金额657万 余元。这也是全国法院首次受理涉 及海洋动物保护的公益诉讼。

据了解,2015年至2018年间, 舟山市公安局普陀区分局相继侦破 三起重大涉嫌收购、运输、出售濒危 野生动物罪的案件,共抓获犯罪嫌 疑人20人,案件均被移送至当地检 察机关审查公诉,追究其刑事责任。 与此同时,舟山市人民检察院又向 宁波海事法院起诉,要求追究涉案 的沈大勇等3人、杨士秀等7人、刘 阳等5人共15名被告,破坏生态环 境和资源保护的民事侵权责任。

舟山市人民检察院的起诉称, 这三起民事侵权案的15名被告, 先后非法收购蠵龟、海龟236只, 后通过各种方法运至广东出售获 利。经鉴定,涉案的蠵龟、海龟均 为国家二级保护动物,被告的行为 破坏了生态环境和野生动物保护资 源,损害了国家利益和社会公共利 益,违反了我国《野生动物保护 法》的相关规定。根据我国《民法 总则》和《侵权责任法》的规定, 他们应根据各自的责任大小对受损

宁波海事法院负责人表示,公 益诉讼是保护国家利益、社会利益 或特定的他人利益的一种特殊法律

的国家利益承担连带赔偿责任。

手段和形式,此次,舟山市人民检 察院作为原告,向法院提起民事公 益诉讼, 这不仅有利于保护海洋生 态文明和野生动物, 也为通过民事 公益诉讼依法保护公共利益树立了 榜样。